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Posudek na bakalářskou práci 
 
Hany Kyzlinkové 
 
zpracovanou v letním semestru akademického roku 2021/22 
 
Studentka zpracovala práci na téma  
 
„Základní umělecká škola Pardubice-Polabiny“ 
 
K zadání bakalářské práce a povaze úkolu 
 
Město Pardubice hodlá na sídlišti Polabiny postavit novou budovu pro Základní uměleckou 
školu, fungující v této lokalitě. Ta by měla v jednom zařízení soustředit čtyři obory výuky, v 
současné době umístěné v několika omezeně vyhovujících objektech. Úkolem diplomové 
práce bylo navrhnout takovou budovu ve smyslu vypsané architektonické soutěže.  
 
K průběhu práce 
 
Studentka pracovala na projektu samostatně a odevzdala práci ve stanoveném termínu.  
 
Komentář k řešení 
 
Budovu základní umělecké školy koncipuje autorka jako soustavu čtyř křídel, odpovídajících 
čtyřem oborům výuky a vyrůstajícím z jednopodlažní základní hmoty. Ta propojuje všechny 
ostatní části a obsahuje společné vybavení, zejména vstupní foyer, hlavní víceúčelový sál 
s nezbytným příslušenstvím a prostory pro vedení školy. Na její střeše, v prostoru mezi 
jednotlivými křídly školy, je pak navržena veřejně přístupná relaxační zahrada. 
 
Velikost a tvary jednotlivých křídel školy byly předmětem autorčina hledání a byly postupně 
navrhovány v různých podobách. Přes dlouhotrvající úsilí o dosažení tvarově 
diferencovaného řešení se výsledný návrh omezil na užití jednoduchých kvádrovitých 
objemů, spojených jak materiálem a barevností fasád, tak charakterem jejich perforace 
okenními otvory. Namísto čtveřice individualit sdílejících společný sokl tak výslednou hmotu 
tvoří spíš čtyři výběžky jednoho celku. Čtyřdílnost školy ale zůstává i přes tvarové 
zjednodušení zřetelná. Zřejmý je i autorčin záměr narušit a oživit fádnost 
homogenizovaného sídlištního prostředí architektonicky výrazným objektem. 
 
První podlaží budovy je řešeno se zřetelnou snahou o jeho odlehčení a otevření podél jižní 
vstupní strany. Přesahující stropní deska kryje důležitá vstupní místa a vytváří prospěšné 
podloubí na jižní a západní straně foyer. Za rozsáhlou prosklenou stěnou je tady velké 
foyer, obemykající ze tří stran hlavní sál. Zjevně předimenzovaná plocha foyer je obhajitelná 
možností jeho využití pro výstavy prací žáků školy a další formy prezentace její činnosti. 
Provozně kuriozní a rozporné je oddělení čekacího prostoru pro žáky a rodiče od kavárny 
na protilehlé straně foyer. Čtyři potřebná schodiště do jednotlivých křídel školy jsou 
rozmístěna poněkud chaoticky a spíš narušují, než oživují prostor foyer. 
 
Těžištěm školy je víceúčelový koncertní sál. Vstupy pro jeho návštěvníky jsou v úrovni foyer 
a hlediště klesá k jevišti o podlaží níž. Zázemí účinkujících včetně skladu jevištních potřeb je 
ale umístěno v přízemí, což značně komplikuje možnosti nástupu účinkujících na scénu. 
 
Střešní zahrada je uspořádána do kříže a vyplňuje prostor mezi jednotlivými křídly budovy. 
Konce tohoto kříže v líci fasád jsou v půdorysu druhého podlaží kresleny jako uzavřené 
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masivními zdmi. Takové řešení podporuje intimitu prostředí zahrady. V řezech a pohledech 
ale tyto zdi nejsou, zahrada je tu otevřená do okolí. Co je pravda? 
 
Čtyři křídla školy, vyrůstající ze zahrady mají různé proporce jak půdorysné, tak výškové. 
Nejmenší z nich jsou dva jednopodlažní pavilony pro divadelní a taneční obor. Při pohledu 
do půdorysu je zřejmé, že tyto části jsou sice provozně přijatelné, nevyznačují se ale 
žádnou osobitou kvalitou vnitřních prostor. Proč jsou jejich vstupní haly prakticky bez 
denního osvětlení? 
 
Křídlo výtvarného oboru je dvoupodlažní a jeho vstupní hala v úrovni zahrady je do ní 
zřetelně prosklena. Okna ateliérů v tomto podlaží sice směřují na problematické světové 
strany a musela by být zřetelně stíněna, v horním podlaží je ale využita možnost 
kombinovaného osvětlení štěrbinovými okny a střešními světlíky. Provedení světlíků, 
zejména jejich stínění, je ale nejasné. 
 
Dominantní čtvrté křídlo je věnováno hudebnímu oboru. Obsahuje hlavně malé učebny pro 
individuální výuku ve čtyřech úrovních. Jeho krychlovitá hmota nabízí souvislý vnitřní 
komunikační prostor, propojený kruhovými otvory ve stropech všech podlaží a osvětlený 
malým světlíkem ve střeše. Přiložené vizualizace bohužel zřetelně nedokládají zamýšlený 
efekt. 
 
Východy z jednotlivých křídel na střešní zahradu se vyrovnávají s výškovým rozdílem 
daným vyšší skladbou střešních vrstev zahrady pomocí krátkých ramp, do nichž se otvírají 
dvoukřídlé dveře. To je z řady důvodů obtížně zvládnutelný detail. Logičtějším řešením 
celého problému by bylo posunutí stropních desek pod plochou zahrady do takové výšky, 
aby její úroveň byla stejná jako úroveň podlah uvnitř budovy. 
 
Výkresy fasád ukazují hmotově členitý objekt, jehož různorodost je podpořena rozmístěním 
a formáty oken a prosklených ploch. Výsledný dojem je dostatečně živý, místy ale postrádá 
uvážlivější kompoziční řešení. 
 
Fasády a exteriérové vizualizace dobře dokládají zamýšlený účinek stavby. Některé 
interiérové vizualizace ale prezentují spíš banální úroveň vnitřních prostor. 
 
Hodnocení 
 
Celkově na mne působí práce rozporuplně. Na jedné straně je z ní zřejmá snaha o vytvoření 
pestrého a inspirativního prostředí pro život školy a pro oživení sídliště. Na druhé straně je 
v návrhu řada míst, problematických jak po provozní, tak po architektonické nebo technické 
stránce. Předloženou bakalářskou práci Hany Kyzlinkové přesto hodnotím jako průkaz 
autorčiny zralosti, potřebné pro získání bakalářské kvalifikace. Práci přijímám k obhajobě a 
navrhuji pro ni klasifikaci známkou  
 
C – velmi dobře 
 
Dle mého názoru nedošlo v posuzované práci k úmyslnému neoprávněnému užití díla jiné 
osoby. 
 
V Liberci 9. 6. 2022 
 
 

prof.ing.arch.akad.arch. Jiří Suchomel 
vedoucí diplomové práce 


